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B4_E6_B3_95_c80_544549.htm 1．根据代理权产生的根据不同

，可将代理分为（）。 A.法定代理、指定代理与委托代理 B.

自己代理和双方代理 C.直接代理与间接代理 D.显名代理与隐

名代理 【答案】A 【考点分析】本题考查的知识点是代理的

种类。代理权产生根据不同是划分代理种类的基本标准。这

也是我国《民法通则》第64条明确规定的。代理包括委托代

理、指定代理和法定代理，其划分标准是代理权的来源。正

确选项是A。自己代理和双方代理是滥用代理权的行为，不

是一种代理类型，故B项不符合题意。直接代理和间接代理是

根据代理人是否以被代理人的名义与第三人进行民事活动，

代理后果是否直接归属于被代理人为标准划分的代理类型。

显名代理和隐名代理是根据代理人和第三人进行民事活动时

是否显示被代理人的名义进行划分的。隐名代理是不现实被

代理人名义的代理，其与间接代理有近似之处，但隐名代理

是大陆法系的概念，间接代理是英美法系的概念。我国《民

法通则》第63条规定的代理是直接代理和隐名代理。《合同

法》第402、403条规定的是隐名代理。很多学者认为，合同

法规定的隐名代理也属于间接代理。而间接代理关系还可适

用于行纪合同。也有的把隐名代理完全等同于间接代理。 【

注意】代理权产生的根据是代理权限从何而来，明白这一点

，此题不难解答。 2．在我国，典权属于()。 A.担保物权 B.用

益物权 C.动产物权 D.完全物权 【答案】B 【考点分析】本题

考查的知识点是典权的性质。典权是指支付典价占有他人的



不动产而进行使用收益的权利。如甲出国急需30万元，甲不

想卖掉房屋又想获得资金，于是把房屋出典给乙，典价30万

，10年期限。乙对该房屋享有使用收益，到期甲以30万元赎

回。如果期限届满，经过一定时期，甲仍然不回赎，则典物

的所有权归乙。典权通过出典合同设定，是存在他人不动产

上的物权。由于典权的目的在于融资，从功能上有担保物权

的性质，但是，其核心是在对典物进行使用收益。因此，典

权不属于A项担保物权，而是B项用益物权。典权不适用于动

产，动产设典只能设立债权，称为典当。典当和质权类似，

其效力却不同。典当到期不回赎，视为绝卖。故典权不属

于C项动产物权。完全物权是指所有权，典权是对他人的物

享有的权利，故典权是限定物权，排除D项。 【注意】典权

是极具中国特色的一项物权，但其可能在新的物权法中被废

除。只掌握其一般属性即可。 3．下列合同中，当事人不能

行使留置权的是（）。 A.借款合同 B.运输合同 C.承揽合同 D.

行纪合同 【答案】A 【考点分析】本题考查的知识点是留置

权的适用范围。留置权是通过赋予权利人控制标的物的交换

价值以担保债权实现为目的他物权。留置权的法定物权性决

定，法律必须明确规定其适用范围。根据《担保法》第84条

第1款、《合同法》第395条、第422条规定，只有在保管合同

、运输合同、承揽合同、仓储合同、行纪合同中发生留置权

。其他债权关系都不会产生留置权。本题中，A项借款合同

的标的物是货币，内容是转移货币所有权，故欠缺留置权成

立的条件。因此，只有A向不符合题意。 【注意】：留置权

与动产质权不同，主要表现在性质、成立条件和权利实现方

式等方面。还要注意留置权与同时履行抗辩权的区别。具体



表现在目的、性质、内容、成立条件等方面。 4．下列选项

中，乙的哪种行为构成我国《合同法》规定的承诺（）？ A.

甲向丙发出要约，乙得知后向甲表示接受甲在要约中规定的

条件 B.甲向乙发出要约，要求乙在接到后七日内给予答复，

逾期未答复则视为承诺。乙未按期答复 C.甲在报纸上刊登广

告称：本公司有圣诞礼物出售，欲购者请速与本公司联系。

乙打电话给甲订购若干 D.甲在报纸上刊登附有价目表的广告

称：本书店新到图书若干，欲购者可在一个月内汇款，款到

寄书。乙汇款给甲 【答案】D 【考点分析】本题考查的知识

点是承诺的成立。承诺是受要约人对要约的全部接受，承诺

成立后意味着合同成立，对要约人和承诺人具有法律约束力

。在承诺的成立条件中，必须是：第一，受要约人同意要约

，第三人同意要约不构成承诺；第一，承诺必须在要约规定

的期限内作出，要约期限届满后，要约将自动失效，逾期答

复不构成承诺；第三，承诺必须是对要约发出完全同意的表

示，对要约邀请的答复不构成承诺。本题中，A项欠缺第一

个构成要件；B项欠缺第二个条件；C项属于要约邀请。只

有D项，甲在报纸上刊登广告，虽然是不特定的多数人发出

的意思表示，但其内容具体确定，具备要约的一切条件，可

以认定为要约，乙完全同意了要约的要求，构成承诺。故本

题只有D项符合题意。 【注意】只要细心，本题难度不大。

精彩点主要表现在：A项中的“甲向丙发出要约”；C、D两

项都是在“报纸上刊登广告”，同是广告，其法律性质却不

同。该类型题将是以后要约、承诺考试中的重点。考生在复

习时，多多注意以往考试所举例子。 5．依据我国《婚姻法

》的有关规定，可撤销婚姻的撤消事由是（）。 A.重婚 B.未



到法定婚龄 C.因欺诈而结婚 D.因胁迫而结婚 【答案】D 【考

点分析】本题考查的知识点是可撤销婚姻的理由。婚姻行为

也是一种民事法律行为。当结婚的意思表示不真实，也将产

生可撤销的后果，一经撤销，行为自始无效。但婚姻不同于

一般的民事法律行为，其撤销理由婚姻法第11条明确规定，

只有胁迫一种理由。故只有D项符合题意。而A项重婚，违反

一夫一妻原则，B项未达到法定婚龄，严重违反结婚实质条件

，故这两项都是无效婚姻的理由；C项因欺诈而结婚既不是

撤销的理由，更不是无效的理由。因婚姻涉及的人身关系，

只要符合结婚的程序条件，很难认定欺诈。 【注意】可撤销

婚姻与可撤销民事行为的不同，除了理由之外，解决方式也

有特殊性。即可撤销婚姻可以直接向婚姻登记机关请求撤销

。 更多优质资料尽在百考试题论坛 百考试题在线题库 100Test

下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


